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Vážení občania,

skončili prázd-
niny, dovolenky, 
končí aj leto a  my 
sa vraciame do pra-
covného a školské-
ho kolobehu. Po-
stupne privítame 
jeseň, je to čas, kedy 
začíname myslieť 
na zimu. Naznaču-

je to neklamný znak toho, že koniec roka sa 
nezadržateľne blíži. Máme pred sebou ešte 
veľa nedokončenej práce a máme čo robiť,  
aby sme toho postíhali čo najviac. Pripraviť 
obec na zimu, ukončiť rok, administratívne 
zvládnuť legislatívne termíny je každoročné 
úsilie všetkých zamestnancov nielen počas 
pracovnej doby, ale mnohokrát aj vo vlast-
nom voľne, či množstve víkendov, ktoré na 
úkor rodiny obetujú akciám k  spokojnosti 
všetkých obyvateľov. Preto si ich nesmier-
ne vážim a patrí im nielen moja vďaka, ale 
aj úcta. 

Z  investičných akcií nás čaká v  krátkej 
dobe vybudovanie atletickej dráhy v škole, 
šatní a parkoviska k športovej hale, tu čaká-
me iba na podpis zmluvy. Ďalej dobudova-
nie a prepojenie kanalizácie na Novozámoc-
kej, Nitrianskej a Komenského ulici. Dostali 
sme stavebné povolenie a môžeme koneč-
ne pripojiť všetky domy na Novozámockej 
ulici, odbremeniť tak Poštovú ulicu pri prí-
valových dažďoch. Zároveň upozorňujem 
obyvateľov, aby odstránili zvody dažďovej 
vody napojené do kanalizácie, nakoľko 
pristúpime k  realizácii vydymenia kanali-
začného potrubia. Uvedené je potrebné 
zrealizovať z dôvodu vytápania domácností 
ostatných obyvateľov, ak majú nelegálne 
zvedenú dažďovú vodu do kanalizácie.  To-
uto činnosťou hrozí domácnostiam nielen 
pokuta, doúčtovanie za tri roky, ale aj poru-
šenie zákona za všeobecné ohrozenie. 

Z podaných projektov čakáme na vyhod-
notenie rekonštrukcie budov „Starej školy“ a 
„Klubu dôchodcov“. Naďalej pripravujeme 
podklady k  cyklotrase, aby sme sa v  roku 
2026 mohli zapojiť do výzvy na jej realizá-
ciu. Pripravujeme všetky podklady k projek-
tu domova sociálnych služieb a  denného 
stacionára, kde sa taktiež dávajú podklady 
k  31.01.2026. Zároveň pripravujeme do-
kumentáciu k  niečomu, čo „symbolizuje“ 
Šoporňu, teda vybudovať na Starom Váhu 
maketu funkčného „Šopornianského mly-
na“, čím by sme oživili niečo historické, pre-
pojené so Šoporňou od počiatku. 

V  lete, okrem bežnej údržby, sa nám 
podarilo vybudovať novú lávku na Rolič-
kách. Zrekonštruovali sme detské ihrisko na 
Rajčure. Upravili balkón v  sále kultúrneho 
domu na využitie nielen na kultúrne podu-
jatia, ale aj na sedenie na plesy a zábavy. Do-
končili sme plot športového klubu maľbami 
na motívy športu. Pre rodiny s  deťmi sme 
pripravili večerné túlavé kino. Zodpovedne 
sme zabezpečili hodové slávnosti, zorgani-
zovali 33. ročník Šopornianskej 12-ky, dôs-
tojné oslavy 81. výročia SNP, súťaž – „Povsta-
lecký guláš a  Šopornanské inšé“. Na jeseň 

sme pripravili pre malých a  veľkých Cestu 
rozprávkovým lesom – Roličky. Miestne or-
ganizácie záhradkárov, dôchodcov a čipká-
rok nám pripravili počas osláv SNP krásnu 
výstavu svojich klenotov zo záhrad, viníc 
a spod šikovných rúk, kde sa prezentovali aj 
Šopornianski včelári. V septembri nám tra-
dične pripravili výstavu zvierat aj chovatelia 
v areáli našej školy. 

Najbližšie nás čaká divadelné predsta-
venie Klimaktérium II. pri príležitosti Úcty 
k  starším dňa 22.10. a  Katarínska zábava 
22.11. – bližšie informácie dostanete na sek-
retariáte obecného úradu 0940 633 914, kde 
si môžete rezervovať miesta. 

Za všetky tieto akcie je potrebné po-
ďakovať hlavne tým, ktorí im venovali svoj 
voľný čas, podieľali sa na príprave spome-
nutých podujatí, alebo ich spestrili svojím 
vystúpením. Preto ďakujem za celý obecný 
úrad a za všetkých občanov našim súborom 
Važina, Važinár, Šopornianska Lipka, Ľudová 
hudba Muzička, Šikesovci, poslancom OZ za 
pomocnú ruku, záhradkárom, dôchodcom, 
invalidom, rybárom, poľovníkom, športov-
com, hasičom, zamestnancom školy, pod-
nikateľským subjektom, OO PZ v  Šoporni, 
dobrovoľníkom, zamestnancom obce, všet-
kým súťažiacim a sponzorom. 

Záverom mi dovoľte zamyslieť sa nad 
tým, čo nás všetkých čaká. Každý si hneď 
odpovie, že nič dobré. No, je to asi tak. Ďalšia 
konsolidácia zoberie časť peňazí každému. 
Všetci, každá jedna domácnosť, podnikate-
lia, rodina a aj obec na to doplatíme. Koho 
je to chyba? Odpoveď je jednoduchá – po-
litikov. A to sa teraz nebudem vyhovárať na 
nikoho, ale za 32 rokov existencie samostat-
ného Slovenska nepoznám vládu, vrátane 
tejto, ktorá by pomohla ľuďom tak, aby sme 
za ňou banovali, či väčšina v  dobrom spo-
mínali. Výhovorky na iných im idú, ale šetriť 
na sebe nevie nikto. My to však nezmeníme, 
ale ako obec, komunita, sa na to vieme as-
poň trošku pripraviť, aspoň trochu zmierniť 
dopady zdražovania. Nebude to ľahké, ale 
ak si spoločne pomôžeme, tak to zvládne-
me. Riešenie je jednoduché. Skúsme byť 
ohľaduplnejší, nerobme si okolo seba nepo-
riadok, neodhadzujme odpadky kade-tade, 
upravujme si aj svoje okolie, nezapchávaj-
me kanalizáciu splachovaním obrúskov, 
nevytápajme ostatných dažďovou vodou, 
upratujme pri venčení po svojich psíkoch, 
pomôžme si rôznymi bežnými drobnosťa-
mi. Týmto konaním budeme nielen k  sebe 
ľudskejší, ale aj ušetríme výdavky obci. Ja 
vám viem preto sľúbiť, že i  napriek konso-
lidácii, menšiemu rozpočtu obce a  vyšším 
výdavkom, zabezpečím nový rozpočet tak, 
aby sme nemuseli navyšovať žiadne dane 
a poplatky v obci. Veľa nám vezme štát, tak 
si aspoň takto navzájom pomôžme a  o  to 
radostnejšie nám bude na spoločných akci-
ách našej obce.

Vážení občania, prajem vám hlavne veľa 
zdravia do ďalších dní, veľkú mieru spolu-
patričnosti, ľudskosti a vzájomného pocho-
penia, aby sme si aspoň my navzájom robili 
život v našej obci krajší. 

	  
Mgr. Adrián Macho, starosta obce
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EKOLÓGIA DUŠE
Myslel som si, že je to podvod, ale tento nástenný klimatizátor ma pre-

kvapil. Dve veci ktoré nečakáte. Nízka spotreba energie a chladí a zohrieva 
do sedem minút v priestore do sto metrov štvorcových... Toto som počúval 
v jednej reklame, kde vzrušeným a nacvičeným hlasom znela ponuka na 
zakúpenie  prostriedku pre spríjemnenie bývania. Čo ma zaujalo na tej po-
nuke bolo, že nie len lacno chladí a zohrieva, ale je to aj čistička vzduchu 
s hepafiltrom a aktívnym uhlím, ktorá odstraňuje prach, alergény, pachy. 
Tak to je potom super! Len aby táto reklama splnila, čo sľubuje. Čistý vzdu-
ch, čistá voda, čisté jedlo, to bolo kedysi samozrejmosťou. Dnes zriedkavos-
ťou. Človek si musí chrániť zdravie. Sú miesta, kde ľudia nosia na tvári rúška 
nie len preto, aby do nich neprenikli nebezpečné vírusy alebo baktérie, 
ale aj exhaláty, škodlivé odpadové látky v ovzduší, odporný smog. Budujú 
sa čističky odpadových vôd. Ustanovujú sa prísnejšie kritéria na triedenie 
a uloženie odpadu z domov i z podnikov, udeľujú sa vysoké tresty za vpúš-
ťanie nečistoty do potokov. Hľadajú sa nové  ekologickejšie prostriedky  
na ošetrovanie rastlín a pôdy. V doprave sa riešia spaľovacie motory, nech  
vypúšťajú čo najmenej exhalátov, taktiež komíny, aby sa spomalili nebez-
pečné klimatické zmeny. Uskutočňujú sa svetové konferencie, ktoré riešia 
tento obrovský problém. A nie len v sekulárnom svete. 

Nebohý pápež František aj z pozície kresťanskej viery vyzýval k ochrane 
životného prostredia, veď príroda je Božie dielo a dar pre život človeka. Člo-
vek ma prírodu nie bezohľadne využívať a ničiť, ale chrániť. Prvý septem-
brový deň je vyhlásený za Svetový deň modlitieb za ochranu stvorenstva.

Nesmieme však zabudnúť na to, že človek potrebuje nie len čistú príro-
du pre život, ale ešte aj iné prostredie. S touto témou som mal jeden zau-
jímavý zážitok. 

Už je to viac rokov. Bol som so synovcami cez leto chytať ryby na Te-
sárskej priehrade pri Topoľčanoch. Pravdu povediac sa nám v ten deň až 
tak nedarilo. Pri tom čakaní na kapríka sa pri nás zastavil jeden pán, kto-
rý si robil prechádzku okolo vody. Bol veľmi komunikatívny a tak sa začal 
s nami rozprávať. Aj o tom, čo sme chytili, aj čo tam všetko berie a skadiaľ 
sme a tak. A potom pokračoval aj o sebe. Povedal, že má syna a  má vážne 
zdravotné problémy. Nehovoril aké, ale chcel pre neho to najlepšie. Medzi 
to patrí práve čistejšie životné prostredie. Preto kúpil veľké auto, karavan, 
v ktorom s ním jazdí na pekné čisté miesta, aby mu to pomohlo nadobud-

núť zdravie.  Okrem neho vozí so sebou aj svoju veľkú záľubu a to je mo-
torka. O matke syna nehovoril. Rozprával zaujímavo, ale niečo mi pri tom 
veľmi vadilo. Používal veľa sprostých slov, nemravné, vulgárne výrazy na 
vyjadrenie svojich emócií. Prekážalo mi to, hlavne kvôli mladým synovcom. 
U nás sa takýto štýl reči nenosí. Je nevhodný, nie len pre deti. Rozmýšľal 
som, ako mu to povedať, aby som ho neponížil a neurazil. Ináč sa k nám 
choval zdvorilo. Urobil som to takto. Najskôr som ho pochválil, že má rád 
svojho syna a hľadá pre neho čisté prostredie pre jeho zdravie. Ale človek 
sa pohybuje aj v inej sfére, ako je príroda. Je to aj prostredie ducha. Svet 
slov, myšlienok, názorov, vzťahov, lásky, nádeje, viery, radosti aj smútku. Tu 
sa pohybuje človek a je to preňho dôležité. Je nutné, aby aj toto bolo čisté. 
On s tým ochotne súhlasil. Lenže, povedal som mu, vy do vašich slov vkla-
dáte tie oplzlé výrazy, to je taký duševný smog. Aj to je otrava pre človeka. 
Ja sa pri tom necítim dobre. To by ste nemali robiť! Zostal s prekvapeným 
výrazom a nevedel, čo povedať. Zmäteným slovom sa rozlúčil a išiel o kus 
ďalej. Tam sa zastavil pri ďalšom rybárovi, ktorým bol jeden môj rodinný 
známy. Asi po hodine, som začul hluk motorky. Zastavil sa pri nás pán zno-
vu a pýtal sa či niečo nepotrebujem, ide do dediny nakupovať. Bol veľmi 
úctivý. Asi mu môj známy povedal, že som kňaz. Snažil sa potom vytvárať 
čisté duchovné prostredie? Neviem, už som ho nestretol. 

Ale stretol som mnoho iných, ktorí tú vulgárnu nečistotu priam chrlia 
a vôbec sa za to nehanbia. A povedia, čo je na tom zlé. Veď sú to normál-
ne veci človeka. Samozrejme, že intímne orgány človeka sú normálne, ale 
možno ich aj nenormálne používať. Najmä, keď sa porušuje ich úloha a in-
timita. A to platí aj v slovách. Komu by sa páčilo, keby mu priniesol niekto 
krásny kvet, ale bol by pošpinený nejakými výkalmi? A smel by povedať, 
že je to takto normálne? To isté robí napríklad obrazne povedané známy 
raper, ktorý svoje piesne obohacuje obrovským množstvom vulgarizmov 
a nakoniec nie len on. 

Oblasť umenia  ponúka podobné kvety vo veľkom a ľudia tomu tlies-
kajú a zabúdajú, že umenie má povznášať. Aj sami sa takto vyjadrujú. A to 
nie sú jedine emisie oblasti duše. Prečo mnohí ľudia nehľadajú dôvody 
a prostriedky pre ekológiu duše? Slabá reklama?  Alebo niet filtrov na čis-
tenie duchovného prostredia?  Ale sú. Napríklad Desať Božích prikázaní, 
spytovanie svedomia a svätá spoveď.Prajem vám všetkým vnútornú krásu 
a čistotu pre spokojný a dlhý život.

Libor Škriputa, šoporniansky farár

Večer spoločenských hier
Hra je prirodzená ľudská súčasť prítomná v živote každého človeka od začiatku dejín. Hralo sa v praveku, v antike, v stredoveku a hrá sa aj dnes. 

Súčasná situácia je značne odlišná v porovnaní s časmi minulými. Hrá sa veľa, to je pravda. Prevažne v svetle monitoru, v zlej sedavej polohe, do skorých 
ranných hodín a v spoločnosti “nikoho“. V kurze sú dnes jednoducho elektronické hry a tie klasické stolové sa dostali nejako do úzadia. Počítačové hry 
a rôzne herné aplikácie sú na vzostupe. PC hry sú reálne, zábavné a v mnohých prípadoch pôsobia stimulujúco. Existujú ešte dôvody prečo vypnúť 
počítač, odložiť telefón a zahrať si svoju obľúbenú spoločenskú hru? Na základe toho vznikol nápad zorganizovať akciu s názvom „Večer spoločenských 
hier“, ktorý sa konal dňa 27.6.2025 v Kultúrnom dome v Šoporni. Dospelí sa mohli osviežiť čapovanou kofolou a pivom. Pre deti bola k dispozícii sirupo-
vá voda a menšie sladké občerstvenie. Rodičia si zahrali spoločenské hry, porozprávali sa a ich detičky sa krásne hrali v detskom kútiku . Celá akcia 
prebiehala v dobrej nálade a trvala do 24.00 h. Už teraz sa tešíme na ďalší večer strávený v príjemnej spoločnosti s ľuďmi, ktorí majú radi spoločenské 
hry a dobrú náladu. 

Mgr. Katarína Búranová
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Šopornianska 12-ka opäť spojila celú obec. Dňa 29. augusta 2025 sa 
v Šoporni konal už 33. ročník obľúbeného bežeckého podujatia – beh 
ulicami obce. Tento beh opäť potvrdil, že šport nielen spája generácie, 
ale buduje aj zdravý životný štýl. Podujatie otvorili detské kategórie, 
ktoré rozbehli celodenný program plný pohybu, súťaživosti a  radosti. 
Nasledovali mládežnícke a hlavné bežecké kategórie, v ktorých sa pred-
stavili bežci zo Šoporne ale i z okolia. Pretekov sa opäť zúčastnili aj pre-
tekári z  Kene. Nedali sa zahanbiť a  potvrdili svoje bežecké schopnosti 
a predpoklady. Dokonca bol vytvorený aj nový traťový rekord v ženskej 
kategórii. Vytvorila ho Ruth Nundu Mbatha, ktorá získala 300 eurovú 
odmenu. Tí, ktorí si netrúfli na celú dvanástku, si mohli zvoliť skrátenú  
6 km trať alebo sa zapojiť do obľúbenej disciplíny Nordic Walking  
(3,6 km). O chôdzu s paličkami bol opäť veľký záujem. Bežci sa mohli pri-

hlásiť do kategórie „Beh zdravia“, mal 2000 m. Víťazmi sa stali všetci, ktorí 
sa postavili na štart a dobehli do cieľa s úsmevom bez ohľadu na poradie 
Medaily, diplomy a  vecné ceny boli rozdané víťazom jednotlivých ka-
tegórií, no ešte väčšou odmenou bola úžasná atmosféra, ktorú vytvárali 
povzbudzujúci diváci popri trati. Šopornianska dvanástka nie je len špor-
tovým podujatím. Je to oslava pohybu, zdravia a spolupatričnosti, ktorá 
každoročne pripomína, že aj v rýchlej dobe má zmysel spomaliť, vybeh-
núť do ulíc a stretnúť sa so susedmi, priateľmi či rodinou. Šopornianska 
12–ka sa vydarila, výnimočnosť dňa doplnili ďalšie obľúbené akcie ako 
oslava 81. výročia SNP, varenie Povstaleckého guláša. Už teraz sa tešíme 
na 34. ročník, ktorý nás čaká v roku 2026. Veríme, že bude rovnako výni-
močný ako ten tohtoročný.

Alena Švecová

Šopornianska 12–ka

Dievčatá do 6 rokov – 50 m Dievčatá do 6 rokov – 50 m Chlapci do 6 rokov – 50 m 

1.miesto Nela Škreňová 1.miesto Martin Kanás

2.miesto Viktória Čačaná 2.miesto Michal Adamovič

3.miesto Agáta Javorová 3.miesto Mário Grman

Dievčatá od 6 rokov do 8 rokov – 100 m Chlapci od 6 rokov do 8 rokov – 100 m 

1.miesto Lea Takáchová 1.miesto Lucas Kováč

2.miesto Sofia Lóciová 2.miesto Matúš Tulala

3.miesto Isabella Iheme 3.miesto Damián Babkovič

Dievčatá od 8 do 10 rokov – 200 mDievčatá od 8 do 10 rokov – 200 m Chlapci od 8 do 10 rokov – 200 m

1.miesto Anabella Mária Vrablecová 1.miesto Štefan Pavelka

2.miesto Zara Kulichová 2.miesto Milan Hrobár

3.miesto Tamara Ščípová 3.miesto Samuel Grman

Mladšie žiačky od 10 rokov do 12 rokov – 500 m Mladší žiaci od 10 rokov do 12 rokov – 500 m

1.miesto Natália Tulalová 1.miesto Kristián Švec

2.miesto Nikola Gemeriová 2.miesto Oliver Búran

3.miesto Mia Babkovičová 3.miesto Damián Jakubík
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Staršie žiačky od 12 do 14 rokov – 500 mStaršie žiačky od 12 do 14 rokov – 500 m Starší žiaci od 12 do 14 rokov – 500 m

1.miesto Michaela Švecová 1.miesto Adam Maškovič

2.miesto Lea Ďuricová 2.miesto Jakub Arpáš

3.miesto Olívia Petrášová 3.miesto Ladislav Mešter

Mladšie dorastenky od 14 do 16 rokov – 1000 m Mladší dorastenci od 14 do 16 rokov – 1000 m

1.miesto Katarína Juríková 1.miesto Norbi Adamča, ml.

2.miesto 2.miesto Damián Blaho

3.miesto 3.miesto Kevin Masaryk

Ženy do 40 rokovŽeny do 40 rokov Starší dorastenci od 16 do 18 rokov – 1000 m

1.miesto Ruth Nundu Mbatha 1.miesto Adam Horvát

2.miesto Beatrice Jemutai SANG 2.miesto Martin Süttő

3.miesto Mercy Chemutai Koech 3.miesto

Ženy do 50 rokovŽeny do 50 rokov Muži do 40 rokov

1.miesto Dagmar Vargová 1.miesto Shedrack Kiptoo Kimaiyo

2.miesto Zuzana Polohová 2.miesto Benard Kitur

3.miesto Daša Lenghartová 3.miesto Martin Fratrič

Rekreačný beh – ženy – 6000m Muži do 50 rokov

1.miesto Lucie Šarniková 1.miesto Alexander Moravčík

2.miesto Barbora Práznovská 2.miesto Ján Klištinec

3.miesto Marta Šimunková 3.miesto Michal Šebeňa

Beh zdravia – 2000 m Muži do 60 rokov

1.miesto Samuel Grman 1.miesto Peter Hanušniak

2.miesto Tomáš Bogdanyi 2.miesto Miroslav Kováč

3.miesto Katarína Juríková 3.miesto Rudolf Varga

Hlavná kategória ženyHlavná kategória ženy Muži nad 60 rokov

1.miesto Ruth Nundu Mbatha 1.miesto Viliam Šimunek

2.miesto Beatrice Jemutai SANG 2.miesto

3.miesto Mercy Chemutai Koech 3.miesto

Nordic Walking – ženy – 3800 m Nordic Walking – muži – 3800 m

1.miesto Milena Grmanová 1.miesto Mário Antoni

2.miesto Erika Garaiová 2.miesto Rastislav Janský

3.miesto Andrea Lipovská 3.miesto Ľubor Šajbidor

Rekreačný beh - muži – 6000 m Hlavná kategória muži

1.miesto Norbi Adamča, st. 1.miesto Shedrack Kiptoo Kimaiyo

2.miesto Tomáš Polóni 2.miesto Benard Kitur

3.miesto Marián Gregor 3.miesto Alexander Moravčík

Najlepší domáci pretekáriNajlepší domáci pretekári

1.miesto Matúš Šajbidor

2.miesto Viktor Hofer

3.miesto Zoltán Kálnai
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Celá naša vlasť si 29. august ucti-
la ako deň vyhlásenia národného 
boja Slovákov proti fašistickému re-
žimu v roku 1944. Aj my Šoporňania 
sme ako každoročne aj tento rok 
pripravili niekoľko spoločenských 
podujatí. Aby sme sa na chvíľu za-
stavili, stretli sa na Rajčure a pripo-
menuli si túto pre nás Slovákov tak 
významnú udalosť.

Už tradične od ranných hodín 
sa našimi ulicami prebehli aktívni 
účastníci behu obcou, uskutočnila 
sa  všetkým dobre známa Šopor-
nianska dvanástka.

Sprievodným podujatím našich 
osláv bola tiež súťaž v  streľbe zo 
vzduchových zbraní. Celé podu-
jatie organizovali naši poľovníci, 
ktorí obetavo pripravili skvelé pod-
mienky pre priebeh súťaže. Ako sa 
vyjadril jeden z organizátorov pán 
Ing. Peter Magdálik o túto súťaž je 
v radoch našich občanov veľký zá-
ujem a pozoruhodné sú aj výsledky 
v  streľbe podľa jednotlivých kate-
górií: víťazným družstvom sa stalo 
PZ  Domovina  Šoporňa, najlepším 
strelcom sa stal Ondrej Gála a strel-
kyňou Jana Príbelová. 

Už tradične sa nad centrom na-
šej obce v deň osláv SNP šíri omam-
ná vôňa gulášov rôznych chutí. Je 
to dôsledok ďalšej milej aktivity, 
ktorou je súťaž družstiev vo  varení 
povstaleckého guláša. Tejto veľmi 
atraktívnej súťaže sa zúčastnilo 12 
družstiev a  odborná porota mala 
čo robiť, aby označila víťaza. Všet-
ci si zaslúžia uznanie, lebo vďaka 
týmto súťažiacim sa Rajčura pre-
menila na radostné, veselé nádvo-
rie v  ktorom znela pekná hudba 
od Šikesovcov. Šírilo sa priateľstvo 
a  dobrá pohoda medzi návštev-
níkmi. Víťazom súťaže sa stali PZ 
Domovina Šoporňa pred MO SZZ 
Šoporňa a  Vydareným ročníkom 
1979. V súťaži Šopornanské inšé sa 
víťazkou stala pani Töröková pred 
pani Vörösovou a Ščípovou.

Ústredným bodom nášho pro-
gramu však bolo slávnostné polo-
ženie venca k  pamätníku padlých 
hrdinov Slovenského národného 

povstania. Slávnostný akt sa začal 
kultúrnym programom, v  ktorom 
svojimi piesňami prispeli členovia 
speváckej skupiny KD Šopornianska 
lipka pod vedením pani Jozefíny Ha-
majovej. Regrútskymi a  vojenskými 
pesničkami pobavili návštevníkov 
chlapi zo speváckej skupiny Važinár. 
Po nich nastúpili speváci folklórnej 
skupiny Važina a obidve zoskupenia 
úspešne sprevádzali muzikanti zo 
Šopornanskej Muzičky s  primášom 
Ľubošom Bihárim.

Po skončení kultúrneho progra-
mu sa účastníci osláv v  sprievode 
presunuli k  pamätníku padlých hr-
dinov SNP a po odznení slovenskej 
hymny sa ku všetkým prihovoril pán 
starosta Mgr. Adrián Macho. Zdôraz-
nil potrebu neustáleho pripomína-
nia si tohto významného počinu 
slovenského národa, ktorým sme 
sa zaradili medzi krajiny, ktoré vý-
znamne prispeli k porážke fašizmu.

Po pánovi starostovi sa účast-
níkom prihovoril Ing. Jozef Jánsky, 
ktorý výrazne vyzdvihol aktivity na-
šej obce pri oslave tohto významné-
ho sviatku a uviedol, že Šoporňa by 
mohla byť svojím prístupom k tejto 
oslave príkladom pre iné slovenské 
obce. Na záver speváci zo Šopor-
nianskej lipky pri pamätníku zas-
pievali piesne venované hrdinom 
povstania a našej milovanej vlasti.

Po ukončení slávnosti kladenia 
venca sa účastníci odobrali späť na 
Rajčuru, kde im dobrú náladu zvy-
šovala svojím vystúpením hudobná 
skupina Eminent.

Veľmi pôsobivý moment na-
stal, keď o 18. hodine pán starosta 
z  preplnenej Rajčury pozval na ja-
visko všetkých účinkujúcich i  neú-
činkujúcich, aby prišli a  spoločne 
pri speve našej národnej piesne Na 
Kráľovej holi, vytvorili neopakova-
teľnú atmosféru momentu, kedy 
vzplanula povstalecká vatra. Spon-
tánny potlesk všetkých účastníkov, 
ktorých tento rok bolo neúrekom, 
ukončil toto vzácne a milé stretnu-
tie Šoporňanov pri oslavách Sloven-
ského národného povstania

Dr. Jozef Búran  

O S L ÁV I L I  S M E O S L ÁV I L I  S M E   
S L O V E N S K É  NÁ R O D N É  P O V S T A N I ES L O V E N S K É  NÁ R O D N É  P O V S T A N I E
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...je populárne motto, ktoré zdôrazňuje, že na dosiahnutie úspechu či veľkých činov nie 
je dôležitá veľkosť, ale skôr odhodlanie, srdce a  vnútorná sila človeka. Toto spojenie sa 
objavuje v súvislosti s príbehom Kataka, malej veľryby s veľkým snom, ktorá prostredníc-
tvom svojej dobrodružnej cesty dokazuje túto myšlienku. Príbeh malej veľryby si mohli 
dňa 25.8.2025 pozrieť formou „Túlavého kina“ naše ratolesti, ale aj dospeláci. Z  Rajču-
ry sa stalo na jeden podvečer kino - filmové plátno, lavice, stoličky všetko ako má byť. 
Niektorí diváci si dokonca priniesli vlastné deky. Vstup zdarma pre všetkých a  pre deti 
hot-dog, malinovka. Samozrejme, čo by to bolo kino bez pukancov a nachosiek. O dospe-
lých bolo tiež postarané 
a  občerstvili sa v  bufe-
te. Túlavé kino si nevy-
berá publikum podľa 
počtu obyvateľov, ale 
podľa chuti pozerať, 
premýšľať a zažiť niečo 
výnimočné. Už teraz sa 
tešíme na ďalšie spo-
ločné dobrodružstvá.

Alena Švecová

HODOVÉ SLÁVNOSTIHODOVÉ SLÁVNOSTI
	 V dňoch 8. - 11. augusta sa uskutočnili tra-
dičné hodové slávnosti i keď tento rok ich môže-
me nazvať netradičnými. Otázka rozvoja obce so 
sebou prináša i otázku vytvorenia bývania, vlast-
ného domova pre rodiny, ktorých jediným rieše-
ním je zatiaľ bývanie v nájomnom byte. Pri hľa-
daní riešenia kde a ako vystavať tieto byty, bolo 
najvhodnejším riešením práve umiestnenie, kto-
ré v nás evokuje miesto pokoja, zábavy, radosti 
a bezstarostnosti, ktoré zažívame počas hodov.
	 Takže s rozvojom obce sme museli pristúpiť 
na kompromis a nájsť nové miesto pre koloto-

če, ktoré by nebolo veľmi vzdialené od Rajčury 
a taktiež by bolo priestranné pre všetky atrak-
cie, tak ako je u  nás zvykom. Najvhodnejším 
miestom, po zvážení všetkých faktorov, bolo 
práve uprostred obce priamo pred Rajčurou. 
Mnohí mali obavy pri tejto informácii. Vznikali 
otázky, či hudba z kolotočov nebude prekážať 
vystúpeniam a umelcom na Rajčure, či nebude 
problém s  užším prejazdom po komunikácii, 
aký bude prístup do potravín a pod.
	 S odstupom času môžeme skonštatovať, že 
tieto otázky sme dokázali vyriešiť.

	 Sme radi, že i tento rok sme mohli privítať 
na Rajčure okrem Šoporňanov i  návštevníkov 
z okolitých obcí a miest. Zoznam účinkujúcich 
sme tento rok rozšírili o zvučné mená hudob-
ného sveta ako Peter Bič Project, HEX, DJ Ro-
bert Burian, Nerieš, Duo Trend, Team Habera 
& Tribute a  pre našich najmenších zaspievala 
Dúhalka. Veríme, že všetci ste si našli medzi 
nimi svojho favorita. Hodový pondelok sme 
spoločne zafandili futbalovým mužstvám starí 
páni ŠK Šoporňa a výberu starostov.
	

Hodové slávnosti sú hlavne o oddychu a zá-
bave s rodinou a priateľmi pri príjemnej hudbe. 
O spoločných stretnutiach známych po rokoch, 
ktorí majú konečne v  tomto uponáhľanom 
svete čas na dlhý rozhovor, aspoň chvíľkové za-
stavenie a upustenie od povinností každoden-
ného života. I  takto by sme vedeli v  krátkosti 
opísať naše hody.
	 Hody sú hlavne o  nás a  pre nás Šoporňa-
nov. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník s vami.

Bc. Lenka Truhlářová

NEMUSÍŠ BYNEMUSÍŠ BYŤ VEĽKÝ,  Ť VEĽKÝ,  
ABY SI DOKÁZAL  ABY SI DOKÁZAL  
VEĽKÉ VECIVEĽKÉ VECI
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Pred letnými prázdninami sme si užili sl-
nečné dni na kúpalisku vo Veľkom Mederi. 
Júl bol venovaný rodinám a  priateľom, ale 
hlavne našim vnúčatám, ktoré 
radi prijímali pozornosť svojich 
starých rodičov. Po hodových 
slávnostiach výbor ZO na svo-
jom zasadnutí  začal s  prípra-
vou výstavy pri príležitosti 
osláv SNP, varení povstalecké-
ho guláša, výpomoci na Šo-
pornianskej-12 a  zabezpečení 
akcií v  III. štvrťroku. Spevácka 
skupina Lipka začala s  prípra-
vou piesní na oslavy SNP.
29.8.2025 v ranných hodi-
nách,  jedenásť našich členov 
pomáhalo pri zabezpečovaní 
hladkého priebehu bežcov na 
križovatkách miestnych ciest. V 
poobedných hodinách sa začal 
variť „Povstalecký guláš“. Družstvo  pod ve-
dením Jolky Jaškovej získalo pre nás senio-
rov krásne 2. miesto. Pri pamätníku SNP Lip-
ka zaspievala krásne piesne, starosta obce 
Mgr. Adrián Macho pripomenul historický 

význam SNP a  kto nás oslobodil. Predseda 
OV SZPB Ing. Jozef Jánsky odovzdal ďakov-
ný list starostovi za príkladnú prezentáciu 

významnej udalosti v našich dejinách, akou 
je SNP.  9.9.2025 pri pamätníku Obetí holo-
kaustu, v  mestskom parku v  Seredi, sme si 
uctili pietnou spomienkou holokaust a  od-
súdili rasové násilie. V prejavoch zaznela ak-

tuálna myšlienka na ukončenie vojen a raso-
vej neznášanlivosti.         

10.9.2025 Zámok v Smoleniciach navštívi-
lo našich 54 členov. Krásnym 
zážitkom nebola iba prehlia-
dka zámku, ale aj výstava vý-
robkov z  medu v  areáli pod 
názvom Včelovina. Pekný 
deň sme ukončili spoločným 
obedom. 
Na treťom štvrťročnom spo-
ločnom posedení zaspievala 
a  potešila prítomných Lipka 
svojim pásmom piesní. Naši 
jubilanti si okrem piesní od-
niesli malé pozornosti a milý 
verš. Spestrením posede-
nia bola prezentácia našich 
včelárov. Dozvedeli sme sa 
zaujímavosti o  mede, videli 
výrobky z medu a zistili sme 

akú rôznu príchuť môže mať med. Posede-
nie zavŕšila pieseň Na kráľovej holi, ktorou 
Šikesovci dali bodku za veselým posedením. 

                                Miroslav Kovaľ, predseda ZO JDS

Z činnosti ZO JDS ŠoporňaZ činnosti ZO JDS Šoporňa

Zo života SZZP 
Medzinárodný deň detí sme 

spoločne trávili s  deťmi, ktoré sme 
odmeňovali cukríkmi, lízankami, 
balónmi a  plyšovými hračkami. Zú-
častnili sme sa 6 dňového výletu 
v Krpáčove. Zúčastnilo sa 60 členov 
nášho klubu. Navštívili sme aj hrad 
v  Slovenskej Lupči a  Bystriansku 
jaskyňu, prezreli sme si mesto Brez-
no. Pri ceste domov sme sa zasta-
vili v  „Tekovskej Kúrii“, nakoľko sa 
blížili Šopornianske hody, tak  sme 
si nakúpili domáceho chlebíka, ko-
láčov a  knedlí. Predseda SZZP Ján 
Šmátrala ďakuje p. Mizeríkovej za 
vybavenie zájazdu do Krpáčova. 29. 
augusta sme sa zúčastnili varenia 
Povstaleckého guláša, ktorý sme ako 
prví hneď vypredali.

Výbor SZZP

Naše čipkárske akcie 
Dňa 9.5.2025 sa čipkárky pani Kubalová a Ta-

bačková zúčastnili na Medzinárodnom festivale 
v  Krakovanoch, kde prezentovali Šoporniansku 
čipku, na festivale sa zúčastnili zástupcovia zo 14 
krajín sveta. O  slávnostné otvorenie sa postaral 
folklórny súbor Lusk. 21.5.2025 sme zorganizo-
vali výlet do Žiliny a  Martina, zúčastnili sa pani 
Kubalová, Leváková, Tabačková, Cicáková, Gálová 
a  Sučíková. V  Žiline bola krásna výstava Vodný 
svet, kde rybičky plávali aj na plafóne, v Martine 
boli vystavené klobúky, listy na strome, nevesta 
a  krásne vankúše, dečky. Výstavy nás obohatili 
a inšpirovali novými nápadmi.  
14.6.2025 sa v Trnave konal Medzinárodný  folk-
lórny festival plný tradícií, festival sa odel do či-
piek, nádvorie kreatívneho centra bolo zriadené 
na hlavnej ulici. Dvor plný výšiviek a čipiek pred-
viedlo 50 remeselníkov. Členky Klubu paličkova-
nej čipky reprezentovali Kubalová a  Tabačková 
a  našu Šoporniansku výšivku prezentovali pani 
Kušnírová a Nemčovičová. 

26.-28.6.2025 sme navštívili  priestory kultúrnej 
pamiatky Solivar v Prešove, kde sa konal Festival 
paličkovanej čipky. Ďakujem, že som sa mohla 
zúčastniť a prezentovať našu čipkuJe zaujímavé, 
že na Slovensku sa nachádza 19 čipkárskych regi-
ónov,  a je tiež dôležité ukázať túto našu techniku 
aj svetu.  
27.7.2025 sa konal Kongres čipky v Hotelovej aka-
démie v Piešťanoch, kde sa zúčastnili pani Kuba-
lová a Tabačková, konali sa tu kurzy a prednášky 
o čipkách z rôznych regiónov Slovenska.

Anka Kubalová

Rodina na kolesách
Dňa 22.06.2025 sa uskutočnila akcia s názvom - Rodina na 

kolesách. Začiatok trasy bol na Rajčure, kde sa všetci stretli 
a vyrazili na vybranú cyklocestu. Ďalej sa pokračovalo cez de-
dinu, popri priehrade a skončilo sa na zmrzline. Trasu zvládli aj 
menšie deti bez väčšieho úrazu. Všetci úspešne dorazili do cieľa 
a občerstvili sa zmrzlinou a nápojmi. Akcia prebehla úspešne 
a tešíme sa na stretnutie budúci rok.

Mgr. Katarína Búranová
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Výstava v sále  
Kultúrneho domu 

Dňa 29.08. 2025 sa tradične konali v sále Kultúrne-
ho domu výstavy, ktoré pre širokú verejnosť pripravili 
naše miestne organizácie. Pochváliť sa prácami prišiel 
Klub paličkovanej čipky, pestovatelia svojimi pestova-
teľskými úspechmi vo forme vystavených plodov ich 
záhradkárskej práce, včelárske zručnosti prezentoval 
Mgr. Kamil Šmátrala. Výstavu pestrofarebnými ružami 
okrášlila pani Denisa Karafová.  Pochváliť sa svojou 
prácou prišli aj miestni vinári, ktorí ponúkali koštovku 
chutných vín. Prezentovali sa aj miestni dôchodcovia 
svojou kreatívnou činnosťou.  Už teraz sa môžeme te-
šiť na ďalší skvelý ročník.

Daniela Vozárová

Naša čerešňa
Čerešňa bola vždy ozdobou našej záhrady. Odkedy si pamätáme, 

honosne stála v  rohu na konci našej záhrady. Každú ročnú sezónu 
mala iné šaty a inú úlohu.

Na jar sa čerešňa zmenila na krásnu nevestu. Obliekla si bieloru-
žové čipkované šaty a  sladko rozvoniavala. Jej vôňa lákala včielky 
z celého okolia. Prileteli vzrušené a hostili sa na jej sladkej dobrote. 
Všetko bzučalo nadšením okolo našej nevestičky. Prišiel jarný vetrík 
a uchytil krásne lupene. Keď sme videli biely lupeňový sneh na konci 
záhrady, vedeli sme, že čerešňa - nevesta sa mení na ženu. 

V lete si čerešňa vybrala zo šatníka zelené šaty. Kto by povedal, že 
je taká parádnica! Zelenú garderóbu si vyzdobila červenými korálka-
mi, ktorými sa hrdo pýšila. Pôvabné konáre opäť pozývali na hostinu. 
Ani okoloidúci neodolali tej kráse a naťahovali sa za ťažkými konármi 

plných čerešní. Vrabčekovia a škorce mali preplnené brušká sladkej 
dobroty a museli si oddýchnuť v tieni jej konárov. 

Zelená vyšla z  módy a  parádnica nazrela do svojho bohatého 
šatníka. Vánok sa zmenil na jesenný vetrík, ktorý roztopašne uchytil 
zopár listov z konárov. Farby sa menili každý deň zo žltej na červenú, 
až sa čerešňa odela do hnedej zásterky. Jesenný mrázik zatriasol če-
rešňou a šaty sa zmenili na ľahkú prikrývku, ktorú rozprestrela okolo 
seba. Unavená pôda sa zakryla nadýchanou listovou dekou a pobra-
la sa na zaslúžený odpočinok. 

Zima odela čerešňu do bielych perličkových šiat. Na studenom 
zimnom slniečku sa čerešňa ligotala ako hviezdička. Zimná kráľovná 
otvorila svoje silné ramená a pripomenula všetkým, že ona vládne 
a ochraňuje našu záhradu celý rok. Oblečená v bielom šate sa hrdo 
vypínala a čakala na čas, kedy sa znovu stane našou čerešňovou ne-
vestou.

Zita Fidlerová Morris

Obyvatelia obce Šoporňa, nadväzujem na môj príspevok – Príbeh zo 
SNP – Šopornianske noviny, september 3/2023. Tento rok oslavujeme 
80. výročie ukončenia 2. svetovej vojny a  oslobodenia obce Šoporňa 
01.04.1945.

Účastník SNP Jozef Kiss, nar. v roku 1922, Šoporňa č. 321. Otec bol 
Ludevít a mama Katarína. Zúčastnil sa bojov pri obci Blatnica a pri Di-
viakoch, kde bol zajatý Nemeckou armádou 03.11.1944. Po sústredení 
zajatcov Nemci odtransportovali 05.11.1944 vlakom do zajateckého tá-
bora v Nemecku pre vojakov a poddôstojníkov FallingbostelStalag-XI-B. 
CELLE-Dolné Sasko. Do tábora prišli 07.11.1944. Na druhý deň bola evi-
dencia a fotografovanie zajatcov. Pravdepodobne na fotke z tohoto dňa 
(z evidencie tábora, pridelené číslo 188010) je Jozef Kiss zo Šoporne, bu-
dem rád, ak ho rodina spozná. Doštička na krku s číslom nahradila mená 
zajatcov. Pred prichádzajúcim frontom 03. až 05.01.1945 zajatcov peším 
pochodom odsunuli do tábora Nienburg X-C. Po oslobodení a príchode 
do rodnej obce sa Jozef Kiss stal členom miestneho združenia SVOJPOV 
– Sväz vojakov SNP. V roku 1946 bol navrhnutý na vyznamenanie rádu 
SNP III. triedy. Rád odsúhlasila Slovenská národná rada predsedníctvom 
Jozefa Lettricha (Demokratická strana Slovenska). 

Česť účastníkom odboja. 
Štefan Nagy

ÚČASTNÍCI ODBOJAÚČASTNÍCI ODBOJA
V 2. SV. VOJNEV 2. SV. VOJNE
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Po úspešnom stretnutí pred dvomi rokmi sme v peknú slnečnú 
sobotu 28. júna 2025 usporiadali ďalšie stretnutie pri príležitosti 
62 rokov od ukončenia ZDŠ v školskom roku 1962/63.Väčšina z nás 
v čase stretnutia prekročila vek s dvomi rozprávkovými sedmičkami. 
Pred plánovaným posedením v  Reštaurácii Pohoda sme navštívili 
cintorín v Šoporni, kde našlo miesto posledného odpočinku už veľa 
našich spolužiakov a  učiteľov. Ich pamiatku sme si opäť uctili kyti-
cou a zapálením kahancov pri hlavnom kríži. Osobne sme navštívili, 
pomocou Mariky Ujváryovej-Lipovskej, aj hroby niektorých spolužia-
kov, ktorých hrobové miesta sme doteraz nepoznali a nemali sme ich 
údaje na nich zaznamenané. Navštívili sme aj hrobové miesto pána 
učiteľa Jozefa Macha, ktorý nás 4 roky učil matematiku a 3 roky bol 
triednym v A triede. Okrem toho bol prítomný aj na našich prvých 
stretnutiach v rokoch 1998 a 2008. 

Z cintorína sme sa presunuli do reštaurácie, kde nás čakala odde-
lená miestnosť s pekne vyzdobeným stolom a obedom. Pripomenuli 
sme si minútou ticha odchod spolužiaka Paľka Pirschla, s ktorým sme 
sa niektorí 19. apríla 2025 s  vencom v  mene všetkých spolužiakov 
a  príhovorom A. Rojku rozlúčili na 
cintoríne v Šoporni.

R. Čižmáriková po krátkom prí-
hovore informovala o spolužiakoch, 
s  ktorými sa v  priebehu prípravy 
stretnutia kontaktovala a ktorí hlav-
ne kvôli zdravotným problémom 
nemohli na stretnutie prísť. Okrem 
toho podala informáciu o  pripra-
vovanej spomienkovej knižke Roky 
nášho detstva v  Šoporni 1947 – 
1963, v  ktorej chce zmapovať uda-
losti z čias nášho detstva so zreteľom 
na obdobie našej základnej školy 
dokumentované fotografiami z toh-
to obdobia. Súčasťou publikácie 
budú aj krátke profily našich spolu-
žiakov a učiteľov.

A. Rojka zase ospravedlnil po-
zvaných hostí Mgr. J. Búrana a pani 
učiteľku E. Lipovskú, ktorí z vážnych 
dôvodov nemohli medzi nás prísť.

Hoci nás bolo menej ako pred 
dvomi rokmi, podarilo sa nám vytvo-
riť atmosféru, ktorá dovoľovala za-
spomínať si na jednotlivých učiteľov, 
aktivity, ktorým sme sa v  základnej 

škole venovali a hlavne, kam sa uberali naše kroky po ukončení ZDŠ. 
Potešiteľné bolo, že prišli medzi nás traja spolužiaci, ktorí na minu-
lom stretnutí neboli.

Naše stretnutie prišiel opäť pozdraviť aj pozvaný starosta Mgr. 
Adrián Macho, ktorý sa pochvalne vyslovil a vysoko hodnotil význam 
takýchto stretnutí.

Zlatým klincom stretnutia bolo vystúpenie nášho spolužiaka 
Milana Ščípu s  tromi  ďalšími členmi folklórneho súboru Važinkár, 
Štefanom Rojkom, Petrom Tabačekom a Ľudovítom Csikósom,  ktorí 
svojím vystúpením spríjemnili naše stretnutie. Do svojho repertoáru 
zaradili množstvo krásnych slovenských ľudových piesní, ktoré sme 
si niektorí nahrali aj na videá. Tie piesne, ktoré sme poznali, nám do-
volili si tiež s nimi zaspievať. Boli veľmi bezprostrední a radi sme sa 
s nimi, medzi piesňami, porozprávali.

Posledné lúčenia, spoločné fotografovanie a poďakovanie milým 
pracovníkom reštaurácie ukončili naše ďalšie stretnutie.

Ružena Čižmáriková-Sokolová a Antonín Rojka

S T R E T L I  S M E  S A  O PÄ Ť  P O  D V O C H  R O K O C HS T R E T L I  S M E  S A  O PÄ Ť  P O  D V O C H  R O K O C H

Opäť sme sa stretli
Na vlaňajšom stretnutí osemdesiatnikov sme si sľúbili, že sa zíde-

me aj o rok. Sľub je splnený. Dňa 6. septembra 2025 sa zišlo 18 spo-
lužiakov zo ZŠ v Šoporni a bolo to výborné, v poradí už šieste stret-
nutie, a dúfame, že o rok si to zopakujeme. Krásne popoludnie plné 
úsmevov, spomienok na detské časy, prvé lásky, na školu a učiteľov 
sa predĺžilo až do večera. Zabudli sme na choroby, rôzne problémy 
a radšej sme prezerali fotky detí, vnúčat a pravnúčat. Podarí sa nám 
opäť stretnúť aj v roku 2026?

Marta Benková
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Porovnanie množstva vyzbieraného odpadu v obci Šoporňa za roky 2023 a 2024

Štatistika separácie komunálneho, 
stavebného a triedeného odpadu  

za roky 2023 a 2024

Hospodárenie s odpadmi je téma, ktorá sa týka každého a  tiež 
otvára množstvo ďalších debát. Tie o spaľovniach, skládkovaní, ale 
aj neustále rastúcich poplatkoch za ich uloženie. Chýba národná 
koncepcia, ktorá by určila spádové oblasti a miesta pre spaľovne a aj 
preto sa ich realizácia odkladá. Nikto nechce spaľovňu „pod okna-
mi“. U nás v obci sa snažíme, aby poplatky nerástli, čo sa nám v tom-
to roku podarilo a poplatky zostali na minuloročnej úrovni. Pomáha 
nám v tom vzájomná spolupráca a zodpovednosť vás, obyvateľov 
obce. Miera vytriedenia odpadu dosiahla v minulom roku 64,78 %. 
Práve od nej sa odvíja poplatok za skládkovanie, ktorý má sedem 
úrovní. Naša obec sa aj vďaka vám nachádza v úrovni vytriedenia 

nad 60%, čo je najlepšia kategória. Je preto veľmi dôležité tento 
trend zachovať a naďalej zodpovedne triediť.V minulom roku sme 
mali na jedného obyvateľa 193,82 kg skládkovaného odpadu. V po-
rovnaní s ostatným obcami na okolí je to druhá najnižšia produkcia. 
Nesmieme však zaspať na vavrínoch. Hospodárenie s odpadom je 
každodenná „práca“ nás všetkých. Jej výsledkom nie sú iba nižšie 
poplatky a ich adresnejší výber, ale aj životné prostredie, ktoré odo-
vzdáme našim deťom a vnúčatám. My veríme, že budete aj naďalej 
k separácii a produkcii odpadov pristupovať rovnako zodpovedne, 
ako doteraz. Ďakujeme za seba aj budúce generácie.

Alena Švecová

Grafy, ktoré ukazujú množstvo  uloženého 
komunálneho odpadu a separovaného odpadu
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NOVÝNOVÝ ŠKOLSKÝ  ŠKOLSKÝ ROKROK
Čas letných prázdnin sa  dňom 1. septembra definitívne skončil a my sme sa 

po tomto krásnom čase znova stretli  na slávnostnom otvorení nového školské-
ho roka 2025/2026. Veríme, že každý z vás mal možnosť užiť si radostné chvíle 
v kruhu najbližších, oddýchnuť si od školských povinností a načerpať nové sily 
pre úspešné zvládnutie úloh v novom školskom roku. Počnúc 1. septembrom 
sa pomalý a pokojný rytmus prázdnin skončil a vystriedalo ho pracovné tempo 
učiteľov aj žiakov.

V prvom rade sme s  radosťou privítali našich prváčikov.  Okolo seba mali 
svojich nových spolužiakov. Privítali sme ich v školskej rodine! Začali novú eta-
pu svojho života. Je to pre nich veľká zmena, väčšina z nich je iste plná očakáva-
ní, možno i obáv z nového, nepoznaného. Nezabudol na nich ani pán starosta 
Mgr. Adrián Macho, ktorý pokračoval v tradícii  – venoval im Knihu rozprávok. 
V knihe nájdu  aj fotografie všetkých spolužiakov, s ktorými začínajú plniť po-
vinnú školskú dochádzku. Určite v nej budú radi listovať aj po rokoch, aby si 
zaspomínali ...

V  našej škole sa bude v  tomto školskom roku vzdelávať  320 žiakov . Pe-
dagogický zbor tvorí 22 učiteľov, 4 vychovávateľky v ŠKD, 1 školský špeciálny 
pedagóg, 1 školský psychológ a 5 pedagogických asistentiek. Do MŠ nastúpilo 
117 detí, ktoré bude učiť 10 pani učiteliek v piatich triedach, ŠKD bude navšte-
vovať 99 žiakov. O chod školy sa stará 18 nepedagogických zamestnancov. 

Vedenie školy želá škôlkarom , žiakom ale aj učiteľom a rodičom úspešný štart 
do nového školského roka, veľa trpezlivosti, pochopenia a chuti do učenia!

Mgr. Jana Blahová

POČAS LETNÝCH PRÁZDNIN 
SME NEZAHÁĽALI...

Hoci sú prázdniny určené na oddych, v škole 
aj počas tohto obdobia bolo rušno. Prebiehala 
rozsiahla rekonštrukcia havarijného stavu elek-
troinštalácie na prízemí školy. Pôvodné  hliníko-
vé elektrické vedenie bolo nahradené novými 
modernými elektrorozvodmi. Novými obkladmi 
sa zmodernizovala školská jedáleň, vymaľovali 
sme kuchyňu a niektoré miestnosti v ZŠ. Dopl-
nili sme žalúzie na poschodí, zriadili sme tretiu 
učebňu informatiky,  ekoučebňa v  átriu školy  
bola doplnená o pocitový chodník a lavičky, sta-
ré prechodové drevené dvere sme vymenili za 
plastové.  Do  areálu MŠ pribudli nové  lavičky 
a drevené učiace veže.

Sme radi, že sa nám podarilo zmodernizovať 
školu a veríme, že v modernizácii školy budeme 
pokračovať aj v budúcnosti.

PaedDr. Eva Kabrhelová 
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Podporte pamiatku  
Šopornianskych mlynov

Milí priatelia histórie a lokálneho dedičstva, milí Šoporňania,  
život v našej obci sa kedysi točil ako tichý svedok dávnych čias oko-
lo Šopornianskych mlynov. Stáli na Starom Váhu od Panšule po 
Melečku, ale aj na iných miestach Starého Váhu, napr. pri Pasinku. 
V  najlepších rokoch ich bolo v  okolí Šoporne až 47. Táto vzácna 
technická pamiatka v sebe nesie príbeh generácií a pripomína nám 
dobu, keď voda poháňala nielen mlynské kolesá, ale aj život v na-
šej komunite. Dnes však mlyny stoja pred výzvou času a preto sme 
sa rozhodli konať. Radi by sme postavili na Starom Váhu mlyn ako 
pripomienku minulosti a turistickú atrakciu.  Ak však chceme oživiť 
minulosť pre budúce generácie, potrebujeme aj vašu pomoc. Pro-
sím, prispejte dobrovoľným príspevkom na obnovu Šopornianskych 
mlynov. Pretože, čím viac darcov, tým väčšia podpora od štátu.  
Príspevok môžete poslať na číslo účtu SK91 5600 0000 0011 1267 
4004, do poznámky uveďte: „ Šoporniansky Mlyn“, prípadne na sek-
retariát obecného úradu. Ďakujeme za každý príspevok. Spolu mô-
žeme dať histórii Šopornianskych mlynov nový život.

Mgr. Adrián Macho, starosta obce

20. septembra 2025 sa brehy jazera Roličky premenili na krajinu, 
kde sa stretáva fantázia so skutočnosťou. Vôňa lesa, smiech detí 
a  šum rozhovorov rodičov vytvorili kulisu, akú by si prial nejeden 
spisovateľ rozprávok.

Deti sa vydali na cestu „Rozprávkovým lesom“ a už po pár kro-
koch si mohli vyskúšať uloviť zlatú rybku, rozosmiať smutnú princez-
nú či dokonca prejsť skúškami dávnych indiánov. Malí dobrodruho-
via riešili hádanky, zbierali pečiatky a s každou splnenou úlohou sa 
viac a viac cítili ako hrdinovia v rozprávke. A kto zvládol prejsť všetky 
stanovištia, získal na konci cesty vytúžený poklad – zlatý „Šoporňan-
ský dukát“.

V  zázračnom lese však zábava neskončila. Skákacie hrady sa 
premenili na kráľovstvo radosti a napokon sa všetci malí hrdinovia 
stretli pri ohni, kde voňali opekané špekáčiky a fašírky.
Keď  na jazero padol večer a prvé svetlušky rozsvietili svoje lampáši-
ky, deti si unavené, ale šťastné odniesli domov nielen svoje dukáty, 
ale aj nové zážitky. A rodičia? Aj tí na chvíľu zabudli na pracovné 
maily, účty a povinnosti. Vrátili sa späť do detstva, keď verili, že v lese 
naozaj žijú rozprávkové bytosti.
Sobota na Roličkách nebola len o  hrách a súťažiach – bola pripo-
mienku toho, že kúsok rozprávky si v sebe nosí celý život každý z nás.

Nicolas Švec

V ŠOPORNI OŽILI  V ŠOPORNI OŽILI  
ROZPRÁVKY...ROZPRÁVKY...
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Rekonštrukcia cesty pri cintoríne

Cieľom rekonštrukcie cesty pri cintoríne bolo zlepšiť dopravnú in-
fraštruktúru, zvýšiť bezpečnosť cestnej premávky a zároveň znížiť hluk a 
prašnosť, ktoré boli spôsobené nerovnosťami a výtlkmi na vozovke. Išlo 
o investíciu, ktorá má priamy dopad na každodenný život našich obyva-
teľov. Veríme, že rekonštrukcia cesty prinesie vyšší komfort pre vodičov aj 
chodcov.	

Mostík na Roličkách

Veľké poďakovanie patrí starostovi, zamestnancom obecného úra-
du a členom Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu, ktorí 
v priebehu dvoch dní spojili svoje sily a zrekonštruovali mostík na Ro-
ličkách, ktorý nám umožnil vstup na druhú stranu ostrovčeka aj počas 
konania akcie „Cesta rozprávkovým lesom“. Taktiež patrí veľké poďako-
vanie všetkým dobrovoľníkom a rybárom, ktorí sa dňa 13.9. pustili do 
veľkej brigády a okolie mostíka vyčistili a sprejazdnili tým prechod na 
celý ostrovček. 

Včelári zo Serede prinášajú edukačnú tabuľu k starému 
ramenu Váhu

Spolok včelárov Slovenska – Regionálny spolok Juraja Fándlyho 
Sereď sa opäť aktívne zapája do ochrany prírody a osvety verejnosti. 
Tentokrát stojí za krásnou iniciatívou – osadením edukačnej tabule pri 
starom ramene Váhu, v lokalite známej ako Melečka. Tabuľa informuje 
návštevníkov o úlohe včiel v prírode, ich význame pre potravinovú bez-
pečnosť, ale aj o ohrozeniach, ktorým dnes čelia.

Alena Švecová

Ihrisko pre každé dieťa

Veľké poďakovanie za všetky deti v Šoporni patrí ministrovi práce so-
ciálnych vecí a rodiny Erikovi Tomášovi. Naša obec vďaka nemu získala 
dotáciu na rekonštrukciu detského ihriska na Rajčure. Slávnostné otvore-
nie sa konalo dňa 8.8.2025. Minister prestrihol slávnostnú pásku presne 
o 14.00 h, čím umožnil všetkým deťom vstup na hraciu plochu. Cieľom 
obce bolo vytvoriť bezpečné, zábavné, inšpiratívne miesto, kde sa budú 
môcť deti stretávať, hrať a rozvíjať svoje schopnosti. Veríme, že nové ihris-
ko sa stane živým centrom našej komunity – miestom radosti, priateľstva 
a detského smiechu. 	

Skrášlenie plotu v Športovom klube 

Športový areál ŠK Šoporňa prešiel mnohými úpravami, plot však bol 
sivý a nezaujímavý. Skrášlenie plotu bolo dokončené v posledný júnový 
týždeň. Vzhľad areálu sa tým spríjemnil, prostredie pre návštevníkov aj 
športovcov sa stalo zaujímavejšie a estetickejšie. Autorom, ktorí nama-
ľovali logo športového klubu, použili klubové farby a siluety športovcov, 
patrí za krásne dielo veľké poďakovanie. 

Vybudovalo sa
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás: 
Alexander Kišš – 73, Helena Michaligová – 83, Alena Biháryová – 65,  
Irena Vandáková – 87, Mária Majková – 75, Jolana Korcová – 87, 
Anna Blažeková – 83, Margita Gregorová –81, Kamil Urban – 40,  
Marián Kulich – 63,  Stanislav Lipovský – 70

Narodili sa:  Emily Šubertová, Katarina Jarmila Plentová, Jakub Štrpka, 
Bella Lutz,  Natália Hanáková, Michal Rožek, Alex Lipovský, Mia Kubová, 
Jakub Tóth

Zosobášili sa: 
Ing. Rebeka Križanová & Ing. Pavol Plocháň 
Lenka Kiššová & Patrick Lutz

Jubilanti 80 roční:  Vlasta Gálová, Mária Rojková, Ján Ščípa, Mária Ščí-
pová, Alžbeta Korecová, Ing. Jozef Krajča, Jolana Poloniová

Jubilanti 90 a viac roční:  Jolana Štrpková 92, Helena Ščasná 92 , 
Mária Kundalová 97, Anna Hindická 90

Anna Hindická (90)

Helena Ščasná (92)

Mária Kundalová (97)

chválime & kritizujemechválime & kritizujeme

... zamestnancov úradu a dobrovoľníkov, ktorý 
zrekonštruovali mostík na Roličkách.

... iniciatívu Spolku včelárov Slovenska - Regio-
nálny spolok Juraja Fándlyho Sereď za osade-
nie edukačnej tabule pri starom ramene Váhu 
(pri Melečke).

... občanov, ktorí vyhadzujú odpad z do-
mácností do zberných nádob na cintoríne.

... rekonštrukciu detského ihriska na „Rajčure“.

... občanov, ktorí svojím konaním vedome 
alebo z nevedomosti upchávajú kanali-
začný systém, vyhadzovaním odpadkov, 
olejov, hygienických potrieb či stavebné-
ho materiálu do kanalizácie.

... občanov, ktorí nezabezpečia svojich 
psov a  nechávajú ich pobehovať voľne 
po obci.

 RR ŠN
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Október 2025

komunálny odpad 06.-07.10. 20.-21.10.

plasty/tetrapaky/kov 08.10.

papier 09.10.

bio – zelený odpad 14.10. 28.10.

November 2025

komunálny odpad 03.-04.11 17.-18.11

plasty/tetrapaky/kov 05.11.

papier 06.11.

bio – zelený odpad 11.11. 25.11.

December 2025

komunálny odpad 01.-02.12 15.-16.12 29.-30.12

plasty/tetrapaky/kov 03.12. 31.12.

papier 04.12.

bio – zelený odpad 09.12 23.12.

ZVOZ ODPADOV

Smetné nádoby/vrecia s odpadom musia byť vyložené  
v deň vývozu najneskôr do 6.00, aby boli vyvezené.

Kuchynský odpad sa vyváža každý utorok v mesiaci.

ZBERNÝ DVOR   

                            prevádzkový čas       obedná prestávka
Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 9.00 – 16.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Streda 8.00 – 15.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Štvrtok 9.00 – 16.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Piatok 10.00 – 17.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Sobota 10.00 – 17.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Nedeľa   zatvorené zatvorené

Vstup na zberný dvor je možný najneskôr   
15 minút pred ukončením prevádzkového času.

Počas štátnych sviatkov je zberný dvor zatvorený.
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Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne – knižnica 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727

dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567

TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 

stavebné 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekáraú/ email:soporna@muhlik.sk     0940 502 520

 0917 817 004 Ambulancia detského lekára                                   031 7874 132

poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia                                   0918 181 885

údržba                                 0940 633 925

vývoz septikov Lekáreň                                    031 5501 204

p. Masaryk 0905 920 996 Fara                                    031 7874 121

p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta                                    031 7874 125

p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína                              0904 528 462

PRIPRAVOVANÉ  AKCIE 2025PRIPRAVOVANÉ  AKCIE 2025
04.10.2025     Čaro jesene, ZŠ s MŠ Šoporňa

15.10.2025     Oslava 70-nikov

22.10.2025     Úcta k starším – divadelné predstave-

nie „KLIMAKTÉRIUM 2 ALEBO OŠIAĽ MENOPAUZY“

22.11.2025     Katarínska zábava 

06.12.2025     Mikuláš a Vianočné trhy

12.12.2025     Večer spoločenských hier

26.12.2025     Vianočný koncert v kostole

31.12.2025     Oslavy Silvestra


